

心中的理想逐渐清晰

亲爱的妈妈:

今天是你进入杭州市西溪医院呼吸科的第14天,但14天之前你才刚从隔离病房撤下来。妈妈,你累不累?你肯定是累的,我很想我此刻就在你身边,把水递到你嘴边,把椅子放到你腿边。

妈妈,你在医院忙碌的日子,我很想你。我打电话给你,你刚跟我说了两句,我就听到有人在喊你,从你们焦急的谈话声中,从“噔噔”的脚步声中,我可以想象出你们工作的紧张,你们的喉咙都喊哑了。

三年来,你跟我爸爸聚少离多,还记得去年的大年三十晚上,你接到了一个电话,那时我们才刚刚吃完年夜饭,你牵着我的手,漫步在青石铺的小道上。突然听到手机铃声,我比你紧张。果不其然,由于疫情,你要马上支援隔离病房。每次接到这种紧急电话,你常会说:“我是党员,我先上吧。”目送你离去后,孤独与担忧久久萦绕着我。

小时候,我曾问我:“璐璐,你长大了想当医生吗?”我坚决地说:“当医生经常上夜班,节假日也不能陪家人,我不要。”你先是苦笑了一下,然后温柔地说:“那要是大家都不当,以后生病了没人给你看病了?”

三年来,我看到很多像你一样的医务人员,尽心尽职地救死扶伤。我的眼里是满满的尊敬,心中的理想也逐渐清晰。妈妈,谢谢你告诉我“大爱”两字如何书写,你以身作则教育我、指引我,我一定不会辜负你的期望,因为我是医务工作者的孩子,是你的孩子!

妈妈,纸短情长,我等你回来,我陪你好好休息。

陈畅璐(杭州市第十五中学浙大附初三7班)
2023年1月24日

我们看着同一轮月亮

亲爱的姥姥:

在写这封信的时候,窗外的余晖慢慢染红天边,烟囱徐徐吹着袅袅青烟,月亮在天边若隐若现。大街上有一个小朋友,穿着红色的羽绒服,抱着红彤彤的对联,牵着长辈的手,走一步晃一下。这真让我不禁想起2019年我牵着您的手,在老家过年其乐融融的场景。这三年,我们一直没回去看您,不知您在老家过得怎样。心中的那份思念跨越了山和大海,代替我来到了您的身边。

小时候您跟我讲过“成长是一瞬间的事”,但当时的我不明白。难道成长不是一个渐变的过程吗?可是当和我们一起生活的奶奶不幸阳了,只能躺在床上时,我意识到我长大了,奶奶老了。

我干的第一个家务就是拖地。我学着奶奶的样子,把拖把往桶里一浸,提出来就准备开拖,结果水流成河。我连忙用手用力一拧,扛着半干的拖把来到客厅,与灰尘展开“搏斗”。为了把它们彻底清除,我一会儿搬弄桌椅,一会儿匍匐在床边,一会儿张开双臂。只是打扫个客厅,就让我手忙脚乱。我又找来块干抹布,把地擦了一遍,气喘吁吁地瘫在沙发上。但看着病床上奶奶露出来欣慰的笑容,我心里既有自豪,也意识到:当我克服困难去支撑家庭的那一刻,就是我成长的瞬间。

姥姥,此时此刻窗外的月亮已经完全显露出来,高高地挂在天上了。古人说:“海上生明月,天涯共此时。”姥姥,您可以抬头看一看月亮,虽相隔千里,但是我们看着同一轮月亮,而月光将把我的成长故事在您的耳旁轻轻讲述。

高悦畅(杭州市丁兰实验中学705班)
2023年1月24日

爱与温暖会成为铜墙铁壁

亲爱的叶老师:

我们已经许久未见了,在这段特殊的宅家的日子里,我总是思念着您和同学们。今天是艳阳高照的一天,于是我拿起纸笔,想分享这段我与病毒的赛跑之旅。

停课的最初几天,在外地出差的爸爸最先阳了,视频通话时,本来精神抖擞的他蔫巴巴的,我难过极了。可是爸爸却不像我这么悲观,他说自己是冬天里挺立的冬青树,免疫系统会帮他将被虫害的“枝叶”修剪掉,很快就能重新焕发生机。他还叮嘱我要适当接触大自然,用平和的心态看待这件事。

元旦时,妈妈又倒下了,整天躺在床上。“宝贝,你要离我远一点,别传染上了。”虚弱的声音从卧室传出来,那一瞬间,我对疫情的恐惧化为虚影,我不带一丝犹豫地打开房门,给妈妈测体温、拿水、喂药。

那几天,我承包了家里的家务,尽己所能地照顾妈妈。我问妈妈哪里疼,她向我形容,肚子里和头里好像有针在来回穿行。“妈妈,那我在你的肚子上和头上都贴了爱心贴,您是不是就不疼了?”“是的,我的宝贝,一点也不疼了。”

叶老师,您知道吗?后来妈妈告诉我,在那一刻,她觉得爱比一切药物都有效果。

在坚持了几天之后,我也阳了,生病的感觉真的很不好,身体经不住一点风,冷得直打寒颤,脸颊红彤彤的,摸上去烫手。但是经历了之后,我豁然开朗,病痛本身并不可怕,因为家人的爱与温暖会成为阻挡病毒破坏的铜墙铁壁。

生病的日子已经远去了,我一定要珍惜每一天,珍爱身边的每一个人。新的一年,我们继续向阳而生,向爱而行。

孙茂原(杭州市崇文实验学校301班)
2023年1月25日

那个冷静自救的自己,真棒

亲爱的陈泓泓:

我是正在过年的陈泓泓,我要给1月5日遇到火灾冷静自救的你点一个大大的赞!

这真是我印象最深的一天——下午,爸妈都去上班了,我独自在家做作业。突然闻到刺鼻烟味,紧接着听见门外有人大喊“着火了”,我开门一看,外面烟雾弥漫,好几个邻居冲下楼逃生。

看到浓烟滚滚,我很害怕,但我知道害怕没用,这时候逃生最重要。很快我就想到了学校消防演习时学到的逃生知识,把毛巾打湿,然后捂住口鼻往外冲。路过客厅时,顺手拿了电话手表。确认楼道可以通行后,我从10楼冲下来,到楼下安全了,拿起电话手表给爸妈打了电话。

跑到小区门口,我看到保安叔叔,跟他打听火情。他很惊讶,我这个8岁的小不点,竟然能一个人从10楼逃生。后来,爸妈也赶到小区。妈妈吓坏了,一看到我就冲上来,问我有没有受伤。我告诉妈妈,自己平安无事。

妈妈跟我说,我学过的每样东西,都会在未来某个时刻派上用场。学过的消防知识,让我面对火灾能处理得当;锻炼出的好身体,让我遇到危险能尽快逃生。班主任金老师也说,安全教育要做到防患于未然。

今年过年,我吃了丰盛的年夜饭,跟爸妈走亲访友,和小伙伴一起出去玩。我的寒假依然快乐丰富,但今年却更有意义,因为这是一个平安年——我很感谢那个冷静自救的你,把安全知识根植于心中,才能化险为夷,平平安安过好年。

陈泓泓(杭州市西溪实验学校204班)
2023年1月27日



本报记者

金丹

整理

征文

外公,我真的很想您

亲爱的外公:

您在天堂还好吗?我好想您。您不必担心我,我很健康,不但能照顾好自己,而且还能帮爸爸妈妈做很多事呢。

当您病重住院的时候,爸爸妈妈轮流陪护您,家里经常只有我一个人。

每天早上妈妈去医院看您之前,都会告诉我今晚餐会用哪些食材,该怎么处理。我就会照妈妈说的,先把菜洗好,再根据不同的烧法把食材切好。比如炖汤的萝卜要切块,炒的土豆要切片,青菜要切段,生姜要先切片再切丝等等。一样一样准备好放在盘子里,这样妈妈回来就能烧了。

有时候家里没蔬菜了,妈妈就会留些钱让我去蔬菜店买。有一次妈妈让我去买些冬天的青菜,但我并不知道什么是冬天的青菜,妈妈告诉我,冬天的青菜一般个头很大,扁扁的,茎很肥厚。我去买了一种青菜,妈妈回来一看说这正是她想要的,而且正好可以炒一盘子菜。我非常开心。

外公,因为那段时间您的病重了,爸爸妈妈除了照顾您同时还要上班,他们没有时间做家务,所以我每天还要扫地、拖地、晾衣服,还好有擦地机、洗碗机、烘干机等等许多电器帮我一起做这些事。

外公,我的学习也没有落下。每天早上妈妈很早就出门了,于是我安排好寒假作业,同时再预习下学期的课本,看对应的网课。每天妈妈回来都会表扬我,说:“你真是长大了。”

外公,您一定觉得我的表现不错吧。所以您在天堂放心吧。您是不是和外婆相聚了?帮我向外婆问好,以前我每年清明节都去看她,给她写信,那些信她都收到了吗?

外公,我真的很想您。

瞿潇恺
(杭州新世纪外国语学校503班)
2023年1月24日

你有一封新年平安信



二维码
扫一扫投稿



信使

本报

金丹

戴欣